

短新闻

图说平安

平安点滴

刑罚交付执行监督
数字赋能关口前移

通讯员 胡妮娜 吴闻哲

本报讯 近日,绍兴市人民检察院第三检察部副主任陈晓莹登录该院自主研发的“刑罚交付执行一体化监督系统”数据驾驶舱,成批量的罪犯刑种、刑期及获判时间、交付执行时间等信息迅速映入眼帘,她据此开始分析排查异常执行情况。“依托这个系统,刑罚交付执行情况一目了然,我们可以快速获取监督线索。”陈晓莹说。

过某犯拒不执行判决、裁定罪,被法院判处缓刑,须接受社区矫正。可是当她前往入矫报到时,却被居住地司法行政机关告知,因尚未收到入矫相关法律文书,无法为她办理入矫接收手续。嵊州市人民检察院利用“刑罚交付执行一体化监督系统”进行常态化监督时,收到系统自动预警,发现过某漏管情况。经实地调查核实,检察机关及时督促司法行政机关接收过某入矫,并通过检察建议敦促法院依法及时推送法律文书,畅通司法信息互通渠道,避免此类情况再次发生。

“过去都是法院将执行通知书抄送给我们,我们再根据生效裁判内容,监督有无超期交付执行等情况。”陈晓莹介绍,传统的刑罚交付执行监督存在一定盲区,常因收到的刑事执行文书不齐全、不准确、不及时而影响监督效果。

为此,2021年6月,绍兴市人民检察院自主研发了“刑罚交付执行一体化监督系统”。该系统可自动获取浙江省政法一体化平台数据,及时、全面下载刑罚执行相关节点数据和法律文书,从海量数据中快速精准地筛查监督线索,发出预警,为刑罚执行的全方位、全过程监督提供坚实数据支持,让刑罚执行活动在判决生效后即纳入检察监督视线。目前,该系统已获浙江省人民检察院推广,正式在全省数字检察平台上线应用。

“数字赋能下,监督关口前移,检察机关能够有效将事后监督转变为事前预防。”绍兴市人民检察院相关负责人表示,接下来,绍兴检察将继续对该系统进行升级强化,全力破解“判实未执、应收未收”监督难题。

视频语音预警系统
高效严防溺水事故

通讯员 沈晨曦

本报讯 “这设备到位,让我们家长放心。”“不光家长放心,我们老师也放心不少。”近期,三门县亭旁镇不少家长、老师纷纷点赞辖区水域边上的防溺水视频语音预警系统。

为防止溺水事故发生,亭旁派出所在“人防+物防”基础上建设防溺水视频语音预警系统,推进防溺水防护全面升级,有效解决人工巡视的不足,实现了对辖区水域的全方位、全时段、全覆盖监控,配合传统防溺水措施形成“人防+物防+技防”的防溺水机制。一旦有人进入危险区域,系统就会实时将警告信息传送到派出所综合指挥室,民辅警可以立即通过语音喊话提示相关人员离开,若涉水人员未离开,民辅警会第一时间赶往现场劝离,如果是小朋友的话,还将及时联系家长、老师。

目前,该系统在亭旁各水域共设立了4个点位,7月以来已预警14次,有效助力劝离21人次,为保障水域安全发挥了重要的作用。入夏以来,亭旁派出所辖区未发生溺水亡人事故。

以点带面防诈骗

近期,杭州市滨江区在全区范围培育了一批防范养老诈骗宣传点,以点带面提高宣传效果。网格员开展“面对面、一对一”宣传,在社区“摆摊”,进楼上门发放宣传资料,提升老年人防骗识骗能力。通讯员 傅灿锋 摄



消防培训送进村

近日,嘉善县消防救援大队培训人员走进虹桥村开展消防安全培训,重点针对村民日常生活中容易出现的电器起火、厨房火灾、焚烧秸秆引发火灾等情况,作了详细讲解。通讯员 孙丽 摄



燃气钢瓶入户查

近日,台州黄岩高桥街道综合行政执法队开展入户安检“敲门行动”,重点查看燃气钢瓶角阀密封情况、燃气三件套安装情况、燃气钢瓶存放场所是否规范等。通讯员 尤嘉伟 摄



夏令营里说安全

近日,龙游县湖镇派出所利用夏令营时机,为学生们开展反诈宣传、防溺水教育等活动,切实提高青少年的安全防范意识和能力。通讯员 沈祝缘 余兴斌 摄



施画彩色斑马线

连日来,龙港交警利用晚上时间,为全市有条件的学校施画校门口的“彩色斑马线”。到目前,已施画完7处“彩色斑马线”,迎接孩子们开学。通讯员 陈绍峰 蔡景情 摄



严查高层建筑消防

通讯员 张幸女

本报讯 近日,在绍兴市上虞区城区一建设公司的食堂,区检察院工作人员“回头看”发现,该食堂已改用电力供餐。此前,该食堂在高层建筑中使用瓶装液化石油气供餐。“高层建筑不像平房那样容易疏散居民,在火灾扑救上难度较高,一旦发生事故,后果不堪设想。”检察院工作人员说。

今年5月,上虞区检察院在燃气安全公益诉讼专项监督过程中发现,城区部分高层建筑的公司食堂、美容会所等存在使用瓶装液化石油气供餐的情况。根据《浙江省高层建筑消防安全管理规定》第六条,任何单位和个人不得有违反规定使用瓶装液化石油气等危害高层建筑消防安全的行为。据此,上虞区检察院向相关部门发出诉前检察建议,督促其作出行政处罚,并协同做好高层建筑消防安全知识的宣传和普及。

消防整改防患未燃

通讯员 朱昕怡 沈思佳

本报讯 “现在,消防设施都已安装完毕,我们公司的生产线和仓库更加安全规范了!”近日,德清县检察院检察官对某包装材料公司进行回访时,公司负责人自信地向检察官介绍车间整改后的变化。

今年6月,德清县检察院发现,该公司纸制品车间内,防火分区超标,无自动消防灭火系统。正值夏季高温天,车间内温度一旦过高,存放的大量易燃物品极易引发火灾,且不利于逃生和救援。

德清县检察院在查明相关事实后,向相关职能部门发出检察建议;同时,联系县消防救援大队为企业整改提供指导。此后,该企业先后投入200余万元用于购买、安装消防设施,并委托第三方公司进行消防设施检测,将检测报告提交相关职能部门备案。

多家场所停业整顿

通讯员 徐燕燕 沈晨曦

本报讯 近日,三门健跳派出所联合镇村干部、网格员等,对辖区宾馆、足浴店、KTV、网吧等重点场所开展清查,严查场所“四实登记”、禁毒、消防、防疫等多方面情况,对措施落实不到位的3家宾馆和1家足浴店予以停业整顿。

今年以来,三门县公安局立足辖区实际,发挥部门联勤联动优势,积极排查整治各类安全隐患,不断强化社会面治安管控,切实筑牢辖区安全屏障,进一步营造和谐稳定的社会治理环境。

上门宣传防诈知识

通讯员 胡昌清 王一彬

本报讯 近日,遂昌县公安局民警与该县农商银行工作人员一起,来到妙高街道东街某金店,向店员叶女士宣传防诈知识。“谢谢你们,我也会提醒我的亲朋好友别上当。”叶女士说。

遂昌县公安局联合银行、乡镇街道、妇联等部门,将城区划分为18个区块,组织力量上门开展“敲门行动”,深入居民区、乡村、企事业单位等宣传防诈知识。据统计,今年上半年,遂昌“敲门行动”有效劝阻电信网络诈骗710起,及时为群众止损600余万元。